



2020年5月8日 星期五

庚子年四月十六

第24018期 今日8版  
黑龙江新闻网: www.hljnews.cn中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版  
邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

张庆伟在大庆市林甸县调研检查时强调

## 抓好常态化疫情防控全力推进经济社会发展 抢抓农时加快春耕生产坚决打赢脱贫攻坚战

本报7日讯(记者曹忠义)7日,省委书记、省人大常委会主任张庆伟深入大庆市林甸县,调研检查疫情防控、脱贫攻坚和春耕生产等工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,落实中央政治局常务委员会会议精神,慎终如始抓好疫情防控工作,认真整改查漏补短板大排查发现的问题,深化农业供给侧结构性改革,抢抓农时加快春耕生产,圆满完成脱贫攻坚任务,确保决胜全面建成小康社会。

张庆伟首先来到大庆宏福现代高科技农业产业园,了解现代智能温室建造技术、生产设备、管控技术、产品销售、配套产业发展及促进就业情况,与务工贫困户亲切交流,询问住房、饮水、子女上学、家中劳动力及春播等情况,看到她们精神状态很好,张庆伟表示欣慰,鼓励她们发挥主体作用,有政策不躺在政策上,靠自己的努力摆脱贫困,把子女培养好、把日子过好。他对企业带动贫困户就业增收给予肯定,希望企

业依托先进技术,给农业插上科技的翅膀,坚持国际标准,打好绿色、有机、非转基因牌,瞄准高端市场需求,不断增加农产品出口量,做大做强现代农业产业,趟出农业现代化新路子。他叮嘱有关负责同志要规范用地规划等手续,帮助解决融资等实际困难,为企业健康发展创造条件。

正在建设中的伊利集团大庆液态奶生产基地是全省百大项目,建成后将通过托牛入场形式覆盖带动全县贫困户。张庆伟听取项目规划和建设进展情况介绍,了解企业奶源、天然气接入及价格等情况,强调要加强施工组织,在确保质量前提下,加快建设进度,带动种植业、养殖业、运输业、包装业等产业发展,降低生产经营成本,推动企业早日建成达产。

东风村春耕现场,免耕机械正在实施青贮玉米播种作业。张庆伟详细了解青贮玉米种植面积、亩均成本和效益,强调农业生产仅靠一家一户种植不行,要发展适度规模经营,通过发挥合作社等新型经营主

体作用,把贫困户和农户组织起来、带动起来,解决好内涝和干旱问题,提高农业抗灾减灾能力,确保今年有个好收成。

在林甸牧原饲料加工厂,张庆伟听取林甸牧原公司生猪养殖场、肉食品加工项目、饲料加工厂规划布局建设情况介绍,察看企业扫码、测温、戴口罩等疫情防控措施落实情况,对牧原集团实施推广“政府+银行+龙头企业+合作社+贫困户”的扶貧方式,在林甸县规划建设年出栏300万头生猪养殖场给予肯定,强调发展“两牛一猪”是调整农业产业结构的重要方向,发展生猪产业要靠大企业带动,坚持“种养加”结合,推进一二三产融合发展,大力发展规模化养殖,提高养殖技术水平,做好疫病防控工作,积极发展冷链物流,完善从饲料生产、生猪养殖、生猪屠宰到肉食品加工的全产业链体系。

调研过程中,张庆伟强调,要毫不松懈抓好疫情防控,在加强管理上下功夫,落实落细小常态化疫情防控制度和措施,

## 习近平同乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫通电话

## 习近平同葡萄牙总统德索萨通电话

详见第六版

本报7日讯(记者王坤)7日下午,省委副书记、省长、省政府党组书记王文涛主持召开省政府党组会议,学习贯彻中共中央政治局常务委员会会议精神。

会议指出,5月6日,习近平总书记在中央政治局常委会会议上发表的重要讲话,对我们完善和加强防控措施,加快补短板、堵漏洞、强弱项,毫不懈怠抓好防控工作,具有很强的针对性和指导性。我们必须深入贯彻落实习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的一系列重要讲话,重要指示批示精神,把思想和行动统一到党中央决策部署上来,把做好疫情防控工作作为检验增强“四个意识”,坚定“四个自信”、做到“两个维护”的试金石,按照省委部署安排,有针对性地落实外防输入、内防反弹各项举措,全力扭转疫情防控被动局面,为经济社会秩序全面恢复提供有力保障。

会议强调,要慎终如始抓紧抓实抓细各项防控工作,要把不再发生医院感染作为一项硬任务,严格落实各项院感控制制度。要把严防境外疫情输入作为当前疫情防控的重中之重,做好打持久战准备,筑起应对境外疫情输入风险的坚固防线。要运用好湖北省和武汉市疫情防控实践中学行之有效的做法,在国家卫健委支援绥芬河工作组指导下,在国家队专家帮助下,不断提高我省防控水平。要认真对照国务院联防联控机制综合组通报的问题,国务院联防联控机制督导组督导反馈情况,以及“五一”期间全省疫情防控查漏补短板大排查发现的问题,建立台账,明确措施,加快补短板、堵漏洞、强弱项,抓整改。要建立健全常态化疫情防控体制机制,立足长远,提升疫情监测预警能力,健全重大疫情、公共卫生应急管理和救治体系,推进城乡环境整治,完善公共卫生设施,大力开展健康知识普及。

会议强调,要以过硬的作风坚决打赢疫情防控这场硬仗。坚决克服思想认识不足、责任落实不力、制度执行不严等问题,进一步压实属地责任、主体责任、岗位责任,坚决反对形式主义、官僚主义,真正正在疫情防控大考中检验政治素质、宗旨意识、全局观念、驾驭能力、担当精神。要坚持激励与约束相结合,建立容错纠错机制,对表现突出、勇于担当、堪当重任的优秀干部给予奖励,激发起广大党员干部和公职人员更好地在疫情防控攻坚战中当先锋作表率;对执行制度打折扣搞变通,对重部署轻落实,对不敢担当、作风漂浮、推诿扯皮的,要严肃追责问责。

省政府党组副书记李海涛,党组成员王永康、毕宝文、程志明、沈莹、徐建国、李毅、王冬光出席会议。孙东生列席会议。

### 牡丹江红旗医院

## 15名新冠肺炎患者昨出院

本报7日讯(孙洋 记者邵晶岩)孙吴7日14时,牡丹江医学院附属红旗医院再传佳讯,14名新冠肺炎确诊病例临床治愈出院,1名无症状感染者解除医学隔离观察。

14名新冠肺炎确诊病例及1名无症状感染者,分别来自黑龙江、山东、浙江、吉林、辽宁、江苏、广东等

7个省份。红旗医院及各地支援医疗队对各省患者精准治疗的同时,注重心理抚慰,加强人文关怀,患者病情快速好转。5月7日,国家、省市专家组对患者病情进行评估,14名新冠肺炎确诊病例及1名无症状感染者均符合出院标准,转往牡丹江市中医医院进行隔离医学观察。

### 黑河大项目建设快马加鞭

本报讯(吕游 记者李民峰)6日上午,黑河市“开春即开工”项目建设集中启动仪式,在黑河市桥头区C地块产业项目现场以及全市各县(市、区)同步举行。预计到5月底,全市百大项目可开复工122个,超过去年同期水平。

今年,全市安排百大项目145个,年度投资115亿元,较上年增长17%;纳入省百大项目50个(省打捆推进项目23个),年度投资65.2亿元,较去年增长26.2%。这些项目中既有互市贸易交易中心、铜山矿采砂工程等产业项目,也有北黑铁路升级改造、黑河学院综合体育馆等基础设施项目,对

于放大区位优势,补齐基础设施短板,拉长跨境资源能源合作、优势资源精深加工等特色产业链条,筑牢高质量发展基础具有重要意义。

截至目前,全市145个百大项目开复工92个,开复工率63.4%,高于去年同期33.4个百分点,完成投资8.3亿元,较去年增加2亿元。50个省百大项目开复工35个,开复工率70%,完成投资4.8亿元。

据介绍,黑河还将利用国家坚

## 海伦跻身全国十大天然富硒基地

本报讯(李文军 马明超 记者王玮)海伦市日前被中国地质调查局授予“全国十大天然富硒基地”称号。这一称号将进一步扩大和提高“海伦—中国黑土硒都”的影响力和美誉度。

海伦是松嫩平原寒地黑土核心区,黑土层厚度平均在70厘米以上,有机质含量高达3%-5%,被誉为“土壤之王”。拥有绥化市寒地黑土公共品牌,水质富含锶、锌元素,而且无工业“三废”污染,无重金属污染,土壤达到国家环境质量一级标准,天然满足AA级绿色食品基地要求,已成为

全国绿色食品原料标准化生产基地县、中国好粮油示范县。海伦是松嫩平原富硒土壤带核心区,经国土资源部中国地质调查局和省地质调查总院两次土地质量调查证实,海伦465万亩耕地,其中富硒耕地面积133.3万亩,富硒面积325.5万亩,二者占全市耕地面积的98.7%,出产的各类农副产品的天然含硒量。

2016年,海伦市被中国营养学会授予“中国黑土硒都”称号。“海伦大豆”、“海伦大米”荣获农业部2017年最受消费者喜爱的中国农产品区域公用品牌。

### 自上而下派出403个工作组

## 我省全覆盖排查院感防控

本报讯(记者朱彤)按照省委省政府部署,1日至3日,省卫健委组织对全省所有医疗机构开展疫情防控工作大排查。通过采取自上而下组织督导检查、抽查和暗访,自下而上组织全覆盖、地毯式排查等方式,堵塞漏洞、补齐短板,合力做好院感防控工作。据统计,1日至3日,全省自上而下共派出403个工作组,对全省所有医疗机构进行感染防控工作大排查1707次,报告问题594条。

省卫健委重点围绕医疗机构预检分诊、发热门诊、网上预约挂号、门(急)诊诊疗、住院病区管理、感染防控、实验室核酸检测、应对预案制定、督导检查情况等9个方面,归纳为39项问题,整理出共性问题

3方面12条,以及当前要解决的4个方面问题、常态化下的3方面问题,建立台账、制定措施、明确时限和责任人,逐项推进落实。

据介绍,大排查中发现的共性问题为:

在硬件设施方面,一些医疗机构发热门诊房间不足、移动DR、CT设备不足;隔离留观室少,个别无独立卫生间;部分二级以下医疗机构未开通网上预约挂号、诊疗、咨询、缴费服务,互联网建设相对滞后;有的医疗机构病区(房)少、设置缓冲室不足;

有的病房未安装门禁系统,住院患者及陪护管控难;部分医疗机构实验室核酸检测能力弱;个别单位防护物资相对不足。

为此,省卫健委要求各级医护人员,要充分汲取院内交叉感染事件教训,树立

信心、顶住压力、迎难而上,破除麻痹思想、侥幸心理、松懈情绪,把牢院感防控关口;加强医疗机构内部管理,加强发热门诊管理,持续推进预检分诊工作,落实门诊(急)诊和住院院感防控相关规定,执行闭环通风和消杀制度,加强医患防护和医疗废物消毒管理;提高核酸检测能力。

省卫健委要求二级以上医疗机构尽快具备核酸检测能力,县域至少有2家医疗机构达到核酸检测条件,能够满足辖区门诊(急)诊、入院病例筛查和百姓健康检测需求;加强医疗机构硬件建设。科学设置预检分诊点,加大医院互联网建设投入,加强发热门诊用房和设施设备建设,做好防护用品和生活设施保障。

## 筑牢丰产“第一基”

### 黑土地粮食稳产增产在行动(上)

本报记者 吴玉奎

5月,是春耕的关键时期。龙江2亿多亩耕地土上农机忙碌耕作,隆隆作响。抢农时,抓春耕,在这片广袤的黑土上,一幅春耕巨图已经展开。今春,我省制定了《2020年粮食增产行动计划方案》,全省落实粮食播种面积2.155亿亩,同比增加近50万亩。

从备耕到春耕,科学选种、农技指导、耕地保护、适时播种,每一个环节都在为实现粮食稳产增产目标提供有力保障。面对疫情,我省把高标准高质量备耕春耕作为粮食稳产保供、当好“压舱石”的第一场硬仗来打。

作为粮食稳产增产的第一基础,全省备春耕生产已高标准完成。备春耕期间,我省种子药供应充足,农机全部检修完毕,科技培训全部完成,备耕生产呈现进展快、质量好、成本低的良好态势。

在黑河市,哈屯现代农机合作社理事长王跃龙带着社员们正在地里忙活着:“备春耕的时候正好赶上疫情,化肥、种子、农药都没法去店里买,可把我们愁坏了。好在很多企业为了方便我们购买农资,都建立了微信群,网上购买,方便还安全。”今年,王跃龙用的80多吨种子就是从网上订购的。

贺丰种业有限公司销售经理宋涛,建立了订货销售微信群,疫情期间线上销售种子,每天能卖出5吨多。据了解,全省有9800多家农资生产企业和经营门店参与网上订货销售,60%左右的农户订购价格低于去年同期。

不仅仅是网上订购,针对今年疫情防控特点,省农业农村厅创建了种植、养殖、农机、设施蔬菜、食用菌等7大类生产资料交流微信群,普及推广到全省农民,充分运用微信、抖音、益农信息社、农业大数据平台等新手段,开展网上订购、网



当前,正是全省大田播种的最佳时节,北大荒集团公司所属各农场广大干部职工抢抓农时,组织机械力量,迅速掀起大田播种作业高潮,千里沃野一片繁忙的春耕景象。在农垦北大荒股份勤得利分公司,每天都出动数百名职工和几十台机车,抓住近期的晴好天气进行玉米和大豆的播种。这是第六管理区正在进行玉米播种作业。刘江 母彬 本报记者 邵国良摄

上培训、网上贷款,实现网上备耕。

在孙吴县农业技术推广中心,张德顺主任与往常一样忙碌,他正通过科

技交流微信群,为农民们做预防极端天气灾害的知识宣讲。张德顺说:“备春耕时,我们会为农民进行作物种植、农药化肥选择、农资应用等生产问题的技术性指导。春耕开始后,我们主要针对近期可能出现的极端天气,给农民介绍一些应对措施,为今年粮食

稳产增产做好保障。”疫情期间,我省组织500多名科研推广专家开展线上技术指导,通过培训,让我省农民将先进的农业技术运用到生产当中。据统计,全省参加多种形式科技培训的农民28.6万人次,“科技助农大讲堂”在线直播节目点击量288万人次。

借助“农业大数据+金融”平台,我

省2020年发放贷款137亿元,惠及新型农

业经营主体3445个、农户10万户。我

省与蚂蚁金服合作开展“普惠金融”项

目,累计发放贷款25.95亿元,惠及农户

9.4万户。

科学备耕,下发补贴,网上订购……我

省一系列助农备耕的举措如今成效初

现,今年粮食种植意向面积稳中略增,春

耕生产由南向北、自西向东大面积铺开,

粮食生产开局良好。